

邻里闻“糊”而动 共筑安全防线

本报讯(记者 刘志松)12月12日22时许,红旗区洪门镇诚城社区进达花园一居民住宅楼内,一股突如其来的焦糊味打破了夜晚的宁静。“谁家厨房的火没有关?味道怎么这么大!”顶层一位李姓业主在小区微信群第一时间发出提醒后,并快速携家人逐层排查。消息一出,多位邻居自发加入,一场邻里联动的安全排查在楼道内迅速展开。

经查,气味来源为一户居民家中做饭时火候过大导致食物烧焦,开窗通风后味道扩散至公共区域。虽是一场虚惊,但此举激发了群内关于冬季消防安全的深入讨论。

当晚,业主们在微信群里纷纷结合实例表示:“楼道如风箱,电动车或杂物一旦起火,30秒就能蔓延全层。”大家一致认为,必须严禁电动车入楼充电、杜绝楼道堆放杂物,并对冬季用电用火安全提高警惕。

12月15日,诚城社区党委副书记李凤林得知情况后,及时安排在全社区开展安全隐患排查工作。她表示,此次事件虽未造成实际损失,却成为一堂生动的公共安全警示课。居民们通过自发排查与集体讨论,进一步强化了“隐患险于明火、防范胜于救灾”的社区共治理念。

记者手记:.....

防患于未“燃”

一股焦糊味,一群热心人。在这场有惊无险的排查中,我们看到的不仅是邻里间的关切与互助,更是一个微型社区在安全议题上的自觉与觉醒。没有抱怨,没有旁观,从线上预警到线下行动,居民们用迅速反应诠释了“人人都是安全员”的责任意识。

冬季天干物燥,防火尤为重要。离开家未关闭的电源、楼道里一辆电动车、

角落里一个纸箱,都可能成为致命隐患。此次事件犹如一面镜子,照见了日常生活中的安全盲点,也映照出社区共治的暖光。

安全无小事,它不在空洞的口号里,而在每一次出门前的检查、每一声对邻居的提醒、每一处隐患的主动消除中。唯有将警惕转化为习惯,让互助凝聚成常态,方能真正筑牢那道看不见的生命防线。

文艺暖心宴夕阳 情暖南张门敬老家园 『世蕊爱心周周有戏』



活动现场

本报讯(记者 申长明)12月16日上午,凤泉区耿黄镇南张门雨花敬老家园暖意融融,在为老人们供餐一周年的特殊节点,“世蕊爱心周周有戏”文明实践进社区活动温情而至,以精彩的文艺演出、爱心捐赠与暖心餐食,为老人们送上满满的关怀与祝福,让敬老爱老的新风尚在现场悄然流淌。

活动在激昂的大合唱《没有共产党,就没有新中国》中拉开序幕,瞬间点燃现场氛围,《红灯记》《朝阳沟》《花打朝》等经典豫剧选段韵味悠长,团扇舞《姹紫嫣红》、水袖舞《梨园春色》舞姿曼妙,将传统美学展现得淋漓尽致。台下老人们听得入神、看得欢喜,不时跟着哼唱,掌声与叫好声此起彼伏。演出尾声,

记者手记:.....

让敬老之暖浸润岁月长情

作为记录者,置身南张门雨花敬老家园的活动现场,暖意从指尖流淌至心底。这场恰逢供餐一周年的爱心活动,用最实在的陪伴,诠释了“老吾老以及人之老”的真谛。

经典豫剧选段与传统舞蹈轮番上演,熟悉的旋律勾起老人们的

岁月记忆,热泪与掌声交织成最动人的画面。爱心捐赠的物资堆成小山,志愿者端上的大锅菜香气扑鼻,这些细碎的温暖,让老人们的笑容格外真挚。

从“河南好人”到爱心企业,从志愿者到社区工作者,每个人都在

买世蕊走上舞台,与演员、老人们共同合唱《我和我的祖国》,熟悉的旋律直抵人心。一位老人激动落泪,连声称谢:“今天既看了好戏,又有可口饭菜,还有这么多爱心人士陪伴,真是太幸福了!”

爱心汇聚,暖意更浓。活动现场,社会各界的关怀源源不断,口口妙食品公司捐赠20箱物资,“河南好人”张瑞琴捐赠白菜、萝卜等新鲜蔬菜,“新乡好人”吴琳送来3箱食品,爱心人士李心明捐献50斤玉米面和100斤面粉,爱心村民郝五星带来10件香油,辉县雷锋团队捐赠100斤面粉,爱心人士赵磊则送上饮料和水果,一件件物资承载着对老年群体的牵挂。

临近中午,志愿者精心烹制的

大锅菜香气四溢,陆续端上餐桌。“新乡好人”杨理峰、史来菊等志愿者忙前忙后,贴心为老人们递馍盛菜,细致周到的服务让老人们倍感温暖。老人们围坐一起,一边品尝可口的饭菜,一边闲话家常,欢声笑语间,温馨和睦的氛围感染着每个人。

“敬老家园为老人们供餐已满一年,离不开志愿者的默默付出。”南张门雨花敬老家园负责人、“新乡好人”郑荣新感慨道。她表示,此次活动通过“文艺+关爱”的模式,既丰富了老年人的精神文化生活,更以实际行动践行敬老爱老的传统美德。未来,敬老家园将继续凝聚多方力量,让文明新风持续传递。

用行动传递善意。这场“文艺+关爱”的实践,不仅暖了老人们的胃,更丰盈了他们的精神世界。

愿这样的爱心接力持续传递,让每一位老人都能在岁月中被温柔以待,让敬老爱老的文明新风,温暖更多夕阳时光。

青春暖夕阳 服务传温情

华天社区联合高校志愿者
走进养老院

本报讯(记者 陈曙光)12月14日,高新区振中街道华天社区携手河南科技大学青年志愿者联合会,走进众康养老院开展志愿服务活动,以实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,传递社会温暖。

活动中,志愿者分为两组开展服务。一组志愿者深入老人居室,细心整理房间、擦拭家具,并与老人们亲切交谈,倾听他们的故事。同时,结合生活实际,志愿者还用浅显易懂的语言向老人们普及食品安全、用电安全及防灾减灾等知识,增强老人们的自我保护意识。另一组志愿者则在活动室搭建起“文艺小舞台”,带来歌曲、舞蹈、诗朗诵等精彩节目,并组织老人们参与拍拍操、趣味游戏等互动环节。现场欢声笑语不断,老人们在陪伴中感受到了关怀与快乐。

此次活动不仅丰富了老年人的精神文化生活,也为青年志愿者提供了践行社会责任、传承敬老美德的实践平台。华天社区相关负责人表示,未来将继续联动高校及社会力量,推动志愿服务常态化、多样化开展,营造尊老爱老、互助友爱的社区氛围。

高新区举办 朱砂非遗拓印体验活动 亲子共拓“文化记忆”

本报讯(记者 陈曙光)12月14日,由高新区社会事务局、振中街道文化站及桂苑社区共同组织的“馨香悦读·朱砂非遗拓印体验活动”在馨香书坊开元新城馆开展,10余组亲子家庭亲身感受非遗技艺的魅力。

活动现场,指导老师介绍了拓印的历史与工艺,并演示了朱砂拓印的完整流程。在老师的逐步指导下,家长与孩子共同协作,完成铺纸、上墨、捶拓、起纸等步骤,亲手制作出一幅幅朱砂拓印作品。这些作品后续将进行统一装裱,赠予家庭留存纪念。

据悉,本次活动旨在通过亲子共同参与的形式,推动非遗文化在社区家庭中的传播与传承。振中街道相关负责人表示,下一步,将继续依托馨香书坊平台,开展形式多样的非遗文化体验活动,让传统技艺走进更多市民生活。